



MARTE

Por el artículo 3.º de la ley de 9 de marzo de 1932 quedó suprimido el diario

«Ejército y Armada»

Su último número se editó el 31 de marzo de 1932

El primer número de MARTE se publicó al día siguiente 1 de abril de 1932.

El manifiesto socialista

Importantes declaraciones del señor Largo Caballero

REUNION DE LOS MINISTROS SOCIALISTAS.—DICE EL MINISTRO DEL TRABAJO: NO HAY VETO AL SR. LERROUX, SINO A QUIEN QUEBRANTE LOS COMPROMISOS DE LA REVOLUCION.—EL DEBATE POLITICO

Esta mañana, a las diez, se reunieron en el ministerio del Trabajo, con el Sr. Largo Caballero, los ministros de Obras públicas e Instrucción. Durante media hora conferenciaron los ministros socialistas, y a primera hora de la tarde, el Sr. Largo Caballero recibió a los periodistas, y éstos le preguntaron acerca de la reunión celebrada con sus compañeros.

El ministro del Trabajo contestó que se habían reunido para tratar de temas internos del Partido y que carecía de importancia, porque no se relacionaba con la política. También negó que se hubiera hablado del manifiesto de la U. G. T. y del Partido socialista.

—Pero, ¿no han hablado ustedes de las consecuencias que ese documento puede tener?

—¿Consecuencias?

—Sí, las que se anuncian. Un debate político acordado tal vez en la reunión que el martes celebran los radicales.

—Comprenderán ustedes—contestó el ministro—que ni nosotros ni el Gobierno puede iniciarlo. Allí las oposiciones.

—¿Y no han fijado ustedes los puntos de la contestación, si ese debate llega a plantearse?

—Todo depende—respondió—de la forma en que la cuestión se provoque. Nosotros no tenemos que fijar puntos de conducta porque ya están determinados y de-

terminados desde hace tiempo, y son conocidos de todos. Pero anado esto que digo no tiene nada que ver con el manifiesto. Eso es cosa del partido.

—¿Habrá entonces debate político?

—Si lo habrá será porque alguien lo plantee, y si en el se añade a los socialistas, en el Parlamento hay una minoría que sabría contestar.

—¿A quien será el encargado de hacerlo?

—No se. Eso la Directiva del grupo lo designará. Me han dicho que algunos periódicos interpretan el citado manifiesto como una especie de veto al presidente de la República, y eso demuestra que no lo han leído bien, porque no hay tal cosa. Los socialistas respetan la Constitución y consideran que el jefe del Estado tiene amplia libertad para disolver el Parlamento cuando lo estime oportuno, y nosotros no ponemos veto a nadie. A lo que nos opondremos es a que la República se lleve por caminos por los que no debe ir. ¿Quién va a hacer esto? El que sea. Nosotros no vamos contra ninguna persona, y al que quiera llevar a la República por derroteros que no sean los que señalan los compromisos contraídos para hacer la revolución, sea Don Juan o Don Pedro, tendrá el veto de la organización socialista y obrera, no por su persona, sino por el he-

cho. De eso que no haya duda ninguna. Las Cortes tienen que aprobar ciertas leyes conforme a la Constitución, y el que las quisiera hacer lo que hace. Lo que a nosotros nos preocupa es que la República no pueda desvirtuar los compromisos que contrajo cuando se acordó el movimiento revolucionario.

—¿Y si es el Sr. Lerroux?

—Dijo un periodista.

—El que sea—contestó el señor Largo Caballero—ha de cumplir todos los compromisos contraídos. Si los cumple puede gobernar cuando le de la gana y lo estamos deseando. En cuanto puedan los republicanos gobernar por sí solos no encontraran inconveniente por nuestra parte; pero cuando vemos que se quiere llevar a la República por vías que no son las acordadas, hemos de impedirlo. No voyo contra falano ni contra mengano, sino contra el hecho.

—¿Preve usted algo respecto al debate político?

—Lógicamente, no lo percibo. Supongo que cada uno expondrá sus puntos de vista y nuestra actitud es clara. Lo que hacemos ahora y lo que haremos en el porvenir. Lo que hace falta es que los demás obren por igual. Y lo que no puede hacerse es tomar a broma la República, porque eso no lo consentiremos nosotros después de los trabajos que ha costado traerla.

ron más de seiscientos comensales. Mientras preparaban las mesas, D. Melquiades conversó con amigos y periodistas.

Se habló de la actualidad política, y, a pesar de la reserva con que se expresaba, de sus palabras se deduce que los socialistas no quieren abandonar el Poder. Don Melquiades desconocía el texto del manifiesto publicado por la U. G. T., y al informarle los periodistas, se negó a dar su opinión.

Después del banquete siguió su viaje a Oviedo, escoltado por una arga caravana de automóviles. Al llegar a Oviedo, le recibieron las autoridades y gran gentío. Se dirigió después a su posesión.

Maestros herradores

Creado el Cuerpo Auxiliar Subalterno, fueron mejorados, en parte, los cuerpos políticos militares, que tan dejados de la mano estaban, por ejemplo, los maestros herradores-herradores, que, a pesar de tener la asimilación completa de suboficial y sargento, eran los únicos que no tenían las gratificaciones inherentes a las referidas clases. Así es que la diferencia de paga era más notable.

Confiamos que la organización llevada a cabo en este personal sea idéntica a la del ejército francés, con la única diferencia que aquí nos quedan las consideraciones de suboficial y clases de tropa, según el sueldo que se alcance, y los de Francia tienen la asimilación de brigadier, que es la superior categoría dentro de la citada clase de tropa.

Examinado desde su verdadero punto de vista el cometido de este personal, se le observa cómo trabaja fuera del taller en diario contacto con la tropa, pues los maestros herradores no pueden hacer su cometido de herrar y curar al ganado sin el auxilio de los soldados. Y no sólo eso, sino que han de enseñarle cómo se coge la extremidad para ello, pues la mayor parte de los individuos, por los oficios que antes tuvieron, no han tocado un caballo hasta que llegaron a filas.

Sej partidario de que desaparecan las actuales divisiones, que tanta animosidad producen, y se olviden las diferencias que existen entre los que componen las clases de tropa para engrandecer todos a España.

Casi se puede decir que hasta la presente había tenido como una simpleza el cometido de este personal; pero se justifica que el arte de herrar es técnico y de mucha importancia en la patología veterinaria para curar las enfermedades del casco y corregir los defectos de aplomos, con la consideración de ser el único arte donde no se puede ejercer libremente.

Batía ver el decreto, fecha 7 de diciembre último, publicado en la «Gaceta», que dice no se podrá herrear a ningún animal, ni tampoco vacunarlo, sin la dirección de un veterinario titulado. Los que hagan estas operaciones sin título, serán perseguidos como intrusos con arreglo al Código Penal.

Lo que dice la Prensa

«La Voz»

«Conviene acordarse», dice a los republicanos y a los socialistas, que la República del 73 se perdió principalmente porque los partidos republicanos, lejos de unirse para sostenerla y consolidarla, se combatieron a muerte. El «remember» del periódico añade que la Historia puede repetirse y que hay todavía en España muchos ancianos que se acuerdan del 73...

«Luz»

Comenta la actualidad política y censura todas las agresividades, en particular el documento de la U. G. T., cuando dice que entre los engranajes de la Constitución los socialistas ponen una cuña, y que, más que nada, la gravedad consiste en que a lo mejor se tome la muletilla, sin muy graves razones para ello. Termina diciendo que estas luchas agrarias entre los partidos de la República, en su período de consolidación, son sencillamente suicidas.

«El Sol»

Hace comentarios a la base sexta del proyecto de Reforma agraria, y dice que la expropiación es el verdadero caballo de batalla de toda esa reforma. Señala que las oposiciones mantienen su teoría de que la tierra debe ser un instrumento de renta y no de trabajo y producción, como se ha aceptado en general para que dicha reforma surta sus efectos. Distingue entre lo que es sumamente defendible y lo que es susceptible de sólida argumentación para su defensa: el que la tierra haya de ser expropiada cuando se refiera a particularidades, o porque el dueño no la cultive, en el primer caso; y en cuanto al segundo, es cuando afecta a la expropiación de tierras propiedad de cultivadores.

«El Socialista»

Publica su editorial fijando las condiciones mediante las cuales los tres ministros socialistas dejen el Poder, y las expone en tono mesurado, sin hacer mención al manifiesto socialista. Advierte a los republicanos radicales que ellos no se marcharán del Gobierno mientras no se aunen las fuerzas republicanas y se mantengan en cordialidad. Destaca las diferencias que les separa del partido radical, y dice que aunque ya sabían que la República debía ser en su principio tan burguesa y conservadora, se extraña de que ahora el partido radical la mantenga apoyado con los votos y el asenso de aquellos que no votaron en 12 de abril de 1931 la República.

«La Nación»

Señala la incapacidad en que se ha colocado el partido socialista, que ya no es partido, sino que está partido. Con esta actitud se frustra el debate político y aparea en el horizonte el nublado socialista que se ha saltado la Constitución y la legalidad.

«La Epoca» y «La Libertad»

El primero no se sorprende de la actitud de los socialistas y manifiesta que no caben más que dos caminos ante ese manifiesto: los socialistas o nadie.

«Ahor»

Dice que lo menos que cabe decir del manifiesto socialista, es que es injusto y excesivo, porque sería absurdo exigir pruebas de republicanismo sincero a un hombre de la significación y la historia republicana del Sr. Lerroux.

«A B C»

Señala las causas por las que las importaciones descienden en

un año. Primera, por disminución de la capacidad de adquisición del país importador; por depreciación de la moneda en que han de pagarse las mercancías, en cuanto a la segunda; la tercera, por aumento de los derechos de Aduana y por el encarecimiento de los fletes, y cuarta, por la disminución de comisionistas, importadores y detallistas.

Estas causas las expone contestando a las declaraciones últimas del ministro de Agricultura, que solamente señala las cifras correspondientes al mes de mayo.

Asamblea por canal de Ríoseco

VALLADOLID, 16.—El próximo día 17 se celebrará en Medina de Ríoseco una asamblea popular organizada por el Ayuntamiento para pedir a los poderes públicos que comiencen las obras del canal de Ríoseco, que figura en los planos de la Mancomunidad Hidrográfica del Duero. Con la construcción de aquel canal quedarán convertidas en tierras de regadío cerca de tres mil cuatrocientas hectáreas, distribuidas entre los términos municipales de siete pueblos.

La fortuna del ex rey Manuel

LISBOA, julio 16 (D. U.).—Toda la prensa de esta capital comenta con alabanza el último gesto que se conoce del ex rey Manuel II, que acaba de morir, consistente en haber dejado toda su fortuna, que sube a cien millones, a la nación portuguesa.

Hitler contra los socialistas

MUNICH, julio 15 (D. U.).—El jefe del fascismo alemán, Hitler, desde su periódico «Völkischer Beobachter», demanda del Gobierno del Reich que proclame en todo el territorio alemán el estado de sitio «a fin de atacar debidamente a la agitación marxista y el terror rojo que quieren imponerse ejerciendo un veto sobre las libertades del pueblo».

Es imperativa esa medida, dice Hitler, «si Alemania no ha de ser la risa del mundo entero, ni ha de encontrarse un día cercano prisionera del socialismo, ni tampoco ensombrecida por luchas sangrientas muy dolorosas por los fratricidas que son. El menor momento de duda por parte del Gobierno en este asunto es coherente. Y si no se decide a adoptar este paso ni a castigar esas osadías, es conveniente que deje el poder, mejor hoy que mañana, a quien quiera y pueda hacerlo».

No se entienden Macdonald y De Valera

LONDRES, julio 16 (D. U.).—Ayer se reunieron en entrevista, que tenía por fin encontrar una solución amistosa a los problemas planteados por el Estado Libre de Irlanda a Inglaterra, el jefe ejecutivo de ese Estado, mister De Valera y el del Gobierno británico, Ramsay Macdonald.

Fue muy larga la conversación, pero totalmente infructuosa; no se llegó ni siquiera a vislumbrar acuerdo, porque De Valera insiste con tesón en la actitud extremista de independencia completa de Inglaterra que ha adoptado desde que subió al Poder.

NO SE DEVUELVEN LOS ORIGINALES AUNQUE NO SE PUBLIQUEN

Revive la «entente» franco-inglesa

PARIS, julio 16 (D. U.).—Es más importante de los resultados de la Conferencia de Lausana, que acaba de terminar con los acuerdos de que dimos cuenta oportuna, es seguramente haber renovado la entente anglo-francesa por medio de un «convenio de confianza» entre Francia e Inglaterra, que tiende a la colaboración más estrecha de los Gobiernos de los dos países con el fin de obtener como consecuencia una fecunda unión en asuntos europeos.

Ni la cuestión de las reparaciones que se perdonan temporalmente a Alemania, ni el «acuerdo de caballeros» aceptado entre todas las potencias que tomaron parte en la conferencia de no reclamarse deudas dentro de ciertas condiciones y plazos, tienen el interés que esta colaboración franco británica, la cual ha causado en Alemania, según nota oficial dada en Berlín, gran expectación en los círculos políticos, anunciándose ya que se espera conocer el verdadero alcance del acuerdo para adoptar la posición que se crea oportuna.

Bélgica e Italia adheridas

PARIS, julio 16 (D. U.).—Los Gobiernos de Italia y de Bélgica han declarado que se adhieren a los principios de cooperación europea que envuelve el «acuerdo de confianza» que han cerrado Inglaterra y Francia.

Las irregularidades en la Confederación Hidrográfica del Ebro

ZARAGOZA, 16.—Se han realizado nuevas diligencias con motivo de las irregularidades de la Confederación Hidrográfica del Ebro relacionadas con el pantano de Barasona. Parece ser que están complicados en este asunto ingenieros y empleados de la Confederación,

Tiendas asaltadas en Sevilla

En Sevilla, cuarenta personas, algunas mujeres, penetraron violentamente en una tienda de comestibles de la calle Arce, exigiendo la entrega de alimentos, con la amenaza de que en caso de negativa, destruirían toda la tienda. El propietario ordenó que se les repartiesen comestibles, entregándose por los dependientes a los asaltantes paquetes de garbanzos, judías, arroz, pan y otros géneros. Mientras se verificaba esta operación, unos individuos, más exaltados, saltaron el mostrador y se apoderaron de algunas cajas de galletas. Intervino una pareja de guardias de Seguridad, que puso a los asaltantes en dispersión.

Gana terreno la revolución brasileña

SAN PABLO, julio 16 (D. U.).—El cuartel general de la revolución de este Estado brasileño anuncia que han hecho causa común con el movimiento de los Estados de Mato-Grosso, Paraná, Santa Catalina, Río Grande do Sul y Minas Geraes, y que en todos ellos el ejército y la policía contribuyen a la victoria de la revolución. El fuerte de Itaipus, que defiende la entrada del puerto de Santos, se ha adherido al movimiento. Además, han volado sobre Río Janeiro dos aviones revolucionarios que causaron pánico en la población, temerosa de que la bombardearan, pero que únicamente lanzaron manifiestos y proclamaciones haciendo un llamamiento de unión y declarando que la rebelión contra el Gobierno cuenta un ejército bien equipado que pasa de treinta mil hombres.

La decisión del Gobierno

RIO JANEIRO, julio 16 (D. U.).—El Gobierno federal ha decidido afrontar la situación creada por la revolución iniciada en el Estado de San Pablo. Combatirá el movimiento movilizándolo todos los hombres disponibles, habiendo concedido ya un crédito equivalente a millón y medio de dólares para los gastos de la campaña.

Melquiades Alvarez, en Oviedo

OVIEDO, 16.—A primera hora de la tarde salieron varios automóviles de distintos puntos de la provincia, ocupados por amigos de D. Melquiades Alvarez, para recibirle.

Cuando llegó el Sr. Alvarez al Puerto de Pajares, le esperaba un enorme gentío, que le tributó una calurosa ovación.

En el hotel Valgrande se celebró un banquete, al que asistie-

EL LAICISMO IMPERANTE

LEON, 16.—El gobernador ha impuesto multas a varios vecinos del pueblo de Sadero por la protesta que hicieron al efectuarse el derribo de la tapia que separaba el cementerio católico del civil. Según parece, la Alcaldía del citado pueblo, cuyo Ayuntamiento está en poder de los socialistas, elevó un informe al gobernador, en el que desfigurando los hechos se manifestaba que los elementos de derecha llegaron a sacar pistolas. Los multados, antes que satisfacer las multas, están dispuestos a ir a la cárcel.

Melquiades Alvarez, en Oviedo

OVIEDO, 16.—A primera hora de la tarde salieron varios automóviles de distintos puntos de la provincia, ocupados por amigos de D. Melquiades Alvarez, para recibirle.

Cuando llegó el Sr. Alvarez al Puerto de Pajares, le esperaba un enorme gentío, que le tributó una calurosa ovación.

En el hotel Valgrande se celebró un banquete, al que asistie-

Melquiades Alvarez, en Oviedo

OVIEDO, 16.—A primera hora de la tarde salieron varios automóviles de distintos puntos de la provincia, ocupados por amigos de D. Melquiades Alvarez, para recibirle.

Cuando llegó el Sr. Alvarez al Puerto de Pajares, le esperaba un enorme gentío, que le tributó una calurosa ovación.

En el hotel Valgrande se celebró un banquete, al que asistie-

Melquiades Alvarez, en Oviedo

OVIEDO, 16.—A primera hora de la tarde salieron varios automóviles de distintos puntos de la provincia, ocupados por amigos de D. Melquiades Alvarez, para recibirle.

Cuando llegó el Sr. Alvarez al Puerto de Pajares, le esperaba un enorme gentío, que le tributó una calurosa ovación.

En el hotel Valgrande se celebró un banquete, al que asistie-

Se derrumba un horno y sepulta a una familia

VILLACANAS, 16.—Ayer a última hora de la tarde, cuando el hornero Segundo Cruza se retiraba con su familia de la yesera en que tanto él como sus familiares habían estado trabajando durante el día, se produjo el derrumbamiento del horno y cayó sobre la familia de Segundo.

Unos segundos que se dieron cuenta de la desgracia avisaron al pueblo mientras procuraban auxiliar a los heridos. Después de grandes trabajos, se les pudo prestar auxilio.

El matrimonio Segundo Cruza y Carmen Jiménez tienen quemaduras muy graves, así como un hijo de nueve años de edad y una niña de ocho meses. Otra hija tiene también quemaduras de bastante importancia.

Desde los primeros momentos se advirtió que el herido más grave era otra hija del matrimonio, de cinco años. El médico nada pudo hacer por salvarla, pues el cuerpo de la criatura era una imponente losa.

También se prestó asistencia a un hermano del hornero, llamado Farique, cuyo estado es grave.

Epidemia de tífus

CASTELLON DE LA PLANA, julio 16.—En Villar de Canés ha aparecido una epidemia de fiebre tífica, siendo el número de atacados de treinta a cuarenta.

Ha marchado el inspector provincial de Sanidad, y el gobernador ha convocado a la Junta provincial para adoptar las medidas necesarias.

Un "caso" Gassol en Bruselas

BRUSELAS, julio 16 (D. U.).—Monsieur de Nery, actor peluciero, poseía unas barbas de gran longitud, que, aparte de la impresión de respeto que le procuraban, le ayudaban poderosamente a ganarse la vida, porque le servían para actuar en cintas cinematográficas, representando papeles patriarcales. Se le acusó de obtener dinero prometiéndole falsas contrataciones a aspirantes y artistas de cine, y se le mandó preventivamente a prisión. Los carceleros le afeitaron a la fuerza las barbas. Y ahora, al ponerse en libertad, Nery se encuentra desprovisto de un adorno que le era sumamente beneficioso. Ha puesto el asunto en manos del abogado Georges Hirsch, el cual ha presentado demanda nada menos que contra el ministro del Interior, de cuyo departamento dependen las cárceles del reino, pidiéndole una indemnización de veinticinco mil francos.

Ayuntamiento

La gran Avenida de la Libertad tendrá dentro de poco espléndido alumbrado

La Comisión de Fomento, en su reunión de hoy ha acordado proponer al Ayuntamiento la aprobación del presupuesto formulado por la Dirección de Vías y Obras, para mejora y aumento de alumbrado de la gran Avenida de la Libertad, por un importe de 822.650 pesetas.

La obra la realizará el contratista de alumbrado Gas Madrid, se satisfará con cargo al presupuesto extraordinario de 1931, y el sacrificio económico que ahora realiza el Ayuntamiento para esta importantísima mejora, podrá amortizarse en poco tiempo, dado que, a pesar del considerable aumento en la iluminación de la calzada, y gracias a los modernos aparatos que han de instalarse, que aprovechan casi la totalidad de luz, se producirá una economía en el gasto anual de consumo de funcionamiento, que se eleva la cantidad de 196.000 pesetas.

Anuncios en las aceras

También propone la Comisión de Fomento al Ayuntamiento la aprobación de unas bases para adjudicar, por concurso, la explotación de anuncios en las aceras.

Higienización del Metropolitano

El mismo propone la Comisión de Fomento, de acuerdo con los técnicos, la aprobación de las condiciones en que ha de establecerse una mejora tan importante como la adecuada ventilación de las Estaciones del Metropolitano.

Escuelas al aire libre

A partir del próximo lunes, día 19, habrán dispuestos todos los días laborables dos tranvías especiales para los alumnos de las escuelas que permanecen en los viveros de la Villa, y que parten de la estación de Bombilla, a las 7,11 y 7,22 de la tarde, hasta Embajadores.

Son recuperadas cinco mil pesetas en billetes

Se las había encontrado una mujer

BILBAO, 16.—Una mujer llamada Cándida Benito Sanz encontró en la calle un sobre que contenía 5.000 pesetas en billetes y 7,65 en metálico.

Cuando lo examinaba se acercó una señora en estado nervioso, que le rogó le entregase el sobre, pues le pertenecía.

Disentieron las dos, y un guardia las condujo a la Comisaría, donde a que se decía ser propietaria, doña Fermina Llano, justificó la propiedad del dinero.

Nueve muertos en una explosión minera

RIO JANEIRO, 16.—Se han producido nuevas explosiones en la mina «Morrobello», en el Estado de Minas Geraes, y a consecuencia de las cuales se sabe hay nueve muertos.

El Tiempo

Ha comenzado a subir el barómetro por la mitad occidental de nuestra península, pero aún subsisten presiones bajas por el Mediterráneo.

Los vientos del Oeste siguen dominando en general por todo nuestro territorio, hasta en las capas altas. En alturas de quinientos a mil metros, se observan velocidades

de unos cuarenta kilómetros por hora.

El cielo se halla con muchas nubes por todas las regiones, con producción de lluvias, principalmente por Galicia y la vertiente cantábrica, chubascos tormentosos por las costas de Cataluña y algunas lluvias aisladas, en Castilla. Tiempo probable hasta el día 17 a 7 horas: En toda España, vientos flojos y moderados de la región del Oeste y tiempo inseguro.

Las listas electorales hoy serán expuestas al público

Nota de la Sección de Estadística:

Desde el día 16 al 30 del presente mes, ambos inclusive, estarán expuestas al público, en los sitios de costumbre, las listas provisionales de electores.

Durante los quince días de exhibición de dichas listas, todos los electores podrán presentar cuantas reclamaciones estimen pertinentes sobre cualquier error que observaren en aquellas, uniéndolo los oportunos justificantes.

De las reclamaciones presentadas que habrán de serlo en la Secretaría del Ayuntamiento, tendrán derecho a exigir el correspondiente recibo.

Transcurrido el expresado plazo de quince días, caduca todo derecho a formular reclamación alguna, por no existir ya medio hábil de atenderla dentro del procedimiento señalado para formación de las listas de electores.

NOTICIAS

Ateneo de Madrid.—Sección de Ciencias Exactas, Físicas y Naturales

Esta Sección ha organizado un curso breve de iniciación de física y química para todas las personas, sean o no ateneístas, a quienes interesen estas disciplinas tan útiles, tanto a los obreros—base y explicación científica de sus oficios—como a todas las personas de profesiones ajenas a las ciencias físico-químicas que deseen completar su cultura.

Las lecciones serán explicadas, a partir del día 20 de julio, por el profesor señor Cuadrado (don Faustino), químico, los lunes, miércoles y viernes, de ocho a nueve, en el Ateneo.

Se abre una inscripción completamente gratuita de matrícula, lo mismo para los socios que para los que no lo sean, en la secretaría del Ateneo, de siete a nueve de la tarde.

PROVINCIAS

El periodista Sr. Rico Ariza y varios parlamentarios llegan a Barcelona

BARCELONA, 16.—Esta mañana se notó en esta capital un movimiento de fuerzas de Policía y guardias de Asalto, que fue debido, al parecer, a asuntos de carácter social y con el fin de evitar se llevasen a la práctica determinados manejos extremistas.

Procedentes de Madrid han llegado a esta capital el periodista Sr. Rico Ariza, liberado recientemente en Madrid, y el señor Guerra del Río y otros parlamentarios.

Fábrica destruida por un incendio

BARCELONA, 16.—Esta mañana se declaró un violento incendio en la fábrica de artilugios de sport, propiedad de Carlos Lancera, establecida en la calle de Aisina. No obstante los esfuerzos para la extinción del siniestro, la fábrica quedó destruida.

Varios millares de campesinos se congregan en Villafraanca

BARCELONA, 16.—Dicen de Villafraanca del Panadés que esta mañana se congregaron en aquella localidad de tres a cuatro mil obreros del campo, con el fin de esperar la llegada de los detentados por recientes sucesos.

Los obreros libertados no llegaron, pero sí se personaron, en cambio, en Villafraanca, veinticuatro guardias civiles, que procedieron a disolver a los campesinos reunidos sin incidentes.

El ministro de Agricultura

BARCELONA, 16.—Con objeto de asistir al homenaje que se le prepara, llegó el ministro de Agricultura, D. Marcelino Domingo.

Fuerte tormenta.—Cosechas destruidas

SEGOVIA, 16.—En el pueblo de Sepulcré descargó una fuerte tormenta que arrasó los sembrados de legumbres y cereales.

SAN FERNANDO, 16.—El crucero «República» tiene orden de salir de este arsenal de La Carraca mañana, llevando en viaje de prácticas, que durará un mes, a cuarenta guardias marinas de la Escuela Naval Militar. Irán a Vigo,

Ferrol, Cartagena, Ceuta y Las Palmas.

26.000 pesetas para subsidio obrero

EL FERROL, 16.—La Compañía de Ferrocarriles del Oeste de España, ha establecido en el presente año un extenso servicio especial para baños de mar desde sus principales estaciones, para los destinos de Irún-Hendaya, San Sebastián, Bilbao, Santander, Gijón, Avilés, Coruña, Ferrol, Vigo, Pontevedra, Villagarcía y Santiago, de billetes de ida y vuelta de segunda y tercera clase, a los precios reducidos que se señalan en el cartel que ha sido fijado al público en las respectivas estaciones y despachos centrales.

Extranjero

Los derechos de importación en Francia

PARIS, 16.—El «Diario Oficial» publica hoy el texto de la ley que modifica los derechos de importación sobre caballos.

Dos empréstitos en proyecto

PARIS, 16.—La Comisión de Hacienda de la Cámara ha presentado un proyecto gubernamental sobre un empréstito de 1.000 millones de francos en bonos del Tesoro.

También ha adoptado un proyecto autorizando un empréstito por valor de 5.000 millones de francos a la Compañía Argentina.

En el campo de Valladolid

En la provincia de Valladolid se han reanudado los trabajos agrícolas después de una corta huelga de los obreros del campo, en vista de haber aceptado patronos y labradores las bases que aprobó el Jurado mixto.

Socialistas y comunistas derrotados en Bélgica

BRUSELAS, julio 16 (D. U.).—Reina orden completo en la región hollera de Bélgica. Las energías medidas adoptadas por el Gobierno enviando tropas a la zona han dado fin al movimiento revolucionario que intentaron la Federación de Sindicatos de Obreros y las organizaciones socialistas. La policía se ha apoderado de documentos que patentizan que los comunistas, ayudados por los rojos de Moscú, intentaron ir a la guerra civil, uniéndose luego los socialistas cuando el movimiento ya estaba iniciado. Se intentó levantar los raíles de la línea férrea Bruselas-París, pero

quedó frustrado el atentado. Hoy es total, al menos en la apariencia, la calma en la zona minera, esperándose que sea el comienzo del arreglo del conflicto.

Hoy ha terminado el congreso de mineros, acordando declarar que se han obtenido los resultados que se buscaban con la huelga, en vista de lo cual se reanudará el trabajo la semana próxima, siendo la base que se conserven los jornales, que intentaban reducirse, a su importancia actual.

Baños de mar en el Cantábrico y Galicia

La Compañía de los Caminos de Hierro del Norte en combinación con la Nacional de los Ferrocarriles del Oeste de España, ha establecido en el presente año un extenso servicio especial para baños de mar desde sus principales estaciones, para los destinos de Irún-Hendaya, San Sebastián, Bilbao, Santander, Gijón, Avilés, Coruña, Ferrol, Vigo, Pontevedra, Villagarcía y Santiago, de billetes de ida y vuelta de segunda y tercera clase, a los precios reducidos que se señalan en el cartel que ha sido fijado al público en las respectivas estaciones y despachos centrales.

Estos billetes se facilitarán desde el 15 del corriente al 7 de septiembre próximo, ambas fechas inclusive, tienen una validez máxima de treinta días, improrrogables, con una estancia mínima de ocho días en el punto de destino. El regreso con estos billetes ha de efectuarse a más tardar el día 15 de septiembre próximo.

En el presente año y para dar una facilidad más al público, se ha autorizado para que con los billetes de este servicio especial en recorridos superiores a 300 kilómetros, puedan utilizarse los trenes rápidos y expresos, mediante abono de un suplemento de 10 por 100 del importe del ferrocarril más el 25 por 100 del Tesoro y el sello de recibo.

Pídanse folletos de este servicio en los que se señalan precios, trenes y demás condiciones.

De Toros

La extraordinaria de ayer

Ganado de don Julián Fernando, antes de Martín. Una corrida grande, gorda, con muchos toros y excesivo nervio, que las figuras no quisieron torrear, fué la lidiada ayer en nuestro circo taurino.

Por estar cojo fué desechado el quinto, lidiándose en su lugar uno de Pacomio Martín, que dió una mala lidia en los tres tercios.

Ravito fué atropellado por el primero de la tarde, sufriendo el sevillano varias contusiones.

Una faena movida y breve con el acero. En el quinto, desacertado, sufrió varios achuchones y oyó un aviso presidencial.

El valeroso Saturio Torón, oyó muchos aplausos en quites por estar oportunísimo toda la tarde. En su primero bien con el capote y la muleta; con el estoque, con muchos desesos, que se estrellaron ante el enemigo, que, quedadísimo, se defendía atrozmente.

Dos pinchazos y media estocada dieron fin al toro cuando sonó el primer aviso.

En su segundo, también manso, imposible de todo lucimiento, el torero dió varios pases por airo y de pecho, que agradaron, para tres pinchazos y media estocada.

Carnicerito de Méjico, aplaudió con las banderillas por su voluntad, más que por su arte.

En su primero regular, y muy mal en el último, al que mató de una estocada, entrando de cualquier manera.

La corrida duró tres horas. Si la torrear las figuras, se hace de noche seguramente al tercer toro.

DON SINCERO

FINCA INVADIDA

En la provincia de Huelva, en el pueblo de Manzanilla, un grupo de obreros irrumpió en una finca propiedad de Octavio Augusto Sánchez a trabajar contra la voluntad del dueño, que se negó a pagarles el jornal. Los obreros le apedrearon, y el dueño de la finca, para defenderse, hizo un disparo de pistola que no hizo blanco. Se practicaron varias detenciones al intervenir la Guardia civil.

AGENCIA ESPAÑOLA DE LIBRERIA

Obras de todas clases, a plazos y al contado
Pl y Marqall, 18. - Apartado 540. - MADRID

ALGUNAS OBRAS DEL FONDO DE LA CASA

Table with 2 columns: Book Title and Price. Includes titles like 'Colección Gran Capitán', 'Manual Carmendia', 'Biblioteca AEL Militar', and 'REGLAMENTOS.—MAPAS Y PLANOS.—INFORMACION BIBLIOGRAFICA MILITAR'.

Los pagos por cargos de este Diario, y los pedidos a D. Manuel Rodríguez Lozano, empleado en esta Administración.

EL MOMENTO POLITICO

SE PERDIO EL CONTROL EL LEXICO DE LERROUX. VERDADES COMO PUÑOS. LAS DICTADURAS. LA CONSTITUCION LOS SOCIALISTAS ANTICONSTITUCIONALES. UGETISTAS DISIDENTES Y UJETISTAS PROTESTANTES. LA «PERRA» DE LOS SOCIALISTAS

Perdida totalmente la apariencia de equanimidad en que la política venía viviendo en el terreno parlamentario, se abre en las calles se engruesa la pasión, todo hace creer que al fin, de una manera o de otra, saldremos del «impase» en que los convencionalistas y las conveniencias de unos cuantos nos habían encerrado.

El manifiesto de los socialistas que ayer publicábamos, más que los artículos, que por lo visto, nadie lee, del órgano del partido, ha sublevado a las gentes y hasta ha «socializado» el léxico del señor Lerroux, que habló ayer de rebuznos, coeces, regañidos y otras lindas, como si fuese el mismísimo colega a quien antes aludimos, que es, según, el mismo dice, ¡muy comedido en su lenguaje! Es de suponer que la continuación de Lerroux por los socialistas, no pasará de ahí.

VERDADES COMO PUÑOS

Por de pronto, Lerroux ni siquiera usó ese lenguaje en la vida privada. Hablando con un redactor de «A B O» se expresó en la forma correcta y comedida de siempre y dijo:

«El manifiesto socialista es un político, imprudente, injusto, anticonstitucional, antipatriótico y antirrepublicano. Si algún crédito que daba al partido socialista en el país, hoy se ha perdido con ese documento inverosímil. A mí, personalmente, me satisface. Porque todo ese elemento tan considerable y de tanta calidad que en España se opone a la política socialista, ha de reñir hacia mí, que represento la oposición a esa misma política».

«¿Pensa usted dar estado parlamentario al asunto?»

«Mire usted. Si yo planteara un debate a cuenta del manifiesto socialista, podría replicarse que expresa la opinión de un partido fuera del Parlamento; es decir, que estamos en la misma situación que ayer, cuando el Gobierno entendía sin decirlo, pero dejándolo adivinar, que nada tenía que oponer a juicios y manifestaciones hechos fuera de las Cortes. Ahora, si alguna minoría parlamentaria quiere plantear este asunto, yo no rehúzo la discusión y hablaré con toda claridad. El partido radical se rige por normas democráticas, y yo necesito reunir a la minoría y al Comité ejecutivo para adoptar un acuerdo que luego cumplirá fielmente.»

Optimista aún respecto a los hombres y a sus actos, dijo después Lerroux que no podía creer que Azaña hubiese conocido antes de su publicación el manifiesto, que va contra la Constitución y sus Poderes, y terminó asegurándonos que se hallaba completamente tranquilo. El ataque injusto no tenía causa determinada y se había producido como un acto más de la dictadura socialista y con las amenazas bien claras que en el manifiesto se consignaban.

OPINIONES CONTRADICTORIAS DE LOS SOCIALISTAS

En la Cámara, naturalmente, mientras docena y media de diputados, en el salón de Sesiones, fingían interesarse por la reforma agraria, en los pasillos se hablaba sobre el manifiesto y de sus posibles consecuencias.

Los reporteros tuvieron, naturalmente, el mayor interés en conocer el estado de ánimo de los dos partidos en contienda.

Los socialistas, en su mayoría, se mostraban muy satisfechos de la respuesta dada al señor Lerroux por el partido y la Unión General de Trabajadores. Sin embargo, algunos entendían que los firmantes del documento no midieron bien el alcance de algunos conceptos,

que iban directamente contra la Constitución. Por lo menos creían que debió haber mayor templanza en el juicio y en la frase.

Los radicales se mostraban indignados. Muchos persistían en la idea de la retirada del Parlamento si en el debate político que necesariamente ha de plantearse no se dan las más amplias explicaciones a la minoría.

El señor Guerra del Río dijo que, a su juicio, el manifiesto era una batalla ganada por el partido radical, pues se trataba de un ex abrupto, que no hubiera aconsejado el peor enemigo de los socialistas.

«Bilis del año 17, en suma—terminó.

LAS DICTADURAS

Los «orderistas», para defender el ex abrupto de su jefe, decían que había sido necesario salir al paso al intento por Lerroux de constituir una dictadura de acuerdo con los monárquicos!

La fúbrica fue muy reida por las gentes sensatas; creer a Lerroux monárquico y a los socialistas que, léguenlo o no, colaboraron con la dictadura de Primo de Rivera, republicanos y sobre todo liberales y democratas, sería el colmo de la candidez.

A esa fantasía morisca de Cordero y sus amigos contestó, muy oportunamente, Lerroux con estas terminaciones, históricas y quizá proféticas afirmaciones:

«Aquí no hay más que dos dictaduras: una, la que ejercen los socialistas, que es efectiva y está muy clara; y otra, probable, de los militares, que surgirá si se sigue con esta política de cuartear el régimen republicano.»

PRECEPTOS CONSTITUCIONALES OLVIDADOS

Para demostrar que no habrá un golpe de Estado ni dictadura en el hecho de sustituir al Gobierno, ni en el de disolver las Cortes, «El Debate» recuerda los siguientes preceptos constitucionales:

Artículo 75. El presidente de la República nombrará y separará libremente, al Presidente del Gobierno, y, a propuesta de éste, a los ministros. Habrá de separarlos necesariamente, en el caso de que las Cortes les negaren, de modo expreso, su confianza.

Art. 81. El presidente podrá disolver las Cortes hasta dos veces como máximo durante su mandato CUANDO LO ESTIME NECESARIO, sujetándose a las siguientes condiciones:

- a) Por decreto motivado. b) Acompañando al decreto de disolución la convocatoria de las nuevas elecciones para el plazo máximo de sesenta días.

En el caso de segunda disolución, el primer acto de las nuevas Cortes será examinar y resolver la necesidad del decreto de disolución de las anteriores. El voto desfavorable de la mayoría absoluta de las Cortes llevará aneja la destitución del presidente.

LOS SOCIALISTAS ANTICONSTITUCIONALES

Contra esos preceptos es contra lo que los socialistas, según dicen en su manifiesto, «no repararían en medios, por violentos que ellos fueren.»

UJETISTAS DISIDENTES

Con arreglo a sus constantes procedimientos democráticos, la Unión General de Trabajadores y el Partido Socialista Obrero, han lanzado su manifiesto sin acuerdo previo de las respectivas organizaciones.

Suponemos que para ello estarán

autorizadas por sus constituciones, pero, ahí está el mal.

Por de pronto, anoche ya en una reunión de la Agrupación Radical de Madrid varios ujetistas mostraron resueltamente su disconformidad con el manifiesto y con sus firmantes.

Inútil es decir que muchos ujetistas protestas también de que los socialistas traigan y lleven a las fuerzas de extrema izquierda para sus fines políticos personales.

LA «PERRA» DE LOS SOCIALISTAS

Por su parte los socialistas si bien con la «perro» que han tomado porque los republicanos no están unidos.

«El Socialista» pone hoy las condiciones mínimas para que los ministros de su partido abandonen el Poder y anuncian que sin ellas, se resistirán a marcharse. ¡Habrá que echarlos!

OTRAS OPINIONES Y OTRO MANIFIESTO

La mayoría de los prohombres que pasaron por los pasillos del Congreso expusieron su opinión contraria al manifiesto.

El señor Azaña dijo que no le conocía... y eso fue todo: el silencio es también una opinión.

Como nota cómica, algún diputado radical socialista dijo que también ellos tenían preparado su manifiesto correspondiente.

Para mayor deleitación de la concurrencia, dijo que le había redactado el archifamoso Gordón Ordax, congresista del frío industrial.

Nos parece estar oyendo a Lerroux:

«Que se miente, que se rebuzna, que se regañida, que se cocea.»

Y ahora esperemos al martes, salvo que «La Hoja Oficial de Lunes» publique una entrevista con Bello y nos haga olvidar las con implicaciones que ahora nos preocupan.

La Liga de las Naciones

GINEBRA, julio 16 (D. U.)—Se ha demorado hasta el 18 de septiembre próximo la asamblea de la Liga de las Naciones anunciada para el 5 del mismo mes. Pero dentro de tres días habrá una reunión especial en que se admitirá a Turquía en dicha institución, como ya anunciamos.

Festival de «La Casa de Levante»

Este festival se celebrará mañana, 17 de julio, en el «apartado» del Retiro (entrada por la calle de Alcalá Zamora, antes de Alfonso XII).

El programa es el siguiente: A las diez de la noche, Cena Valenciana, a cargo del acreditado «restaurant «Café Colón» (Alcalá, 17), y a los precios de siete y doce pesetas cubierto. Estará servida en típicos barraques y en un ambiente de huerta valenciana, con profusión de puestos de venta de sandías, frutas, horchata, buñuelos, etc. El cuadro y rondalla valenciana que dirige el maestro don Andrés Sebastián, amenizará el acto, interpretando lo más selecto de su repertorio y algunos números de especial creación.

De la una hora hasta la madrugada, gran baile de sociedad, amenizado por dos orquestas: la «Mickey», dirigida por el gran artista R. Flames, con el concurso de su jazz-excéntrico «Chevaliers», y la «Darling», dirigida por el notable y afamado pianista Francisco Espinos y Mol no.

De doce a una de la madrugada, «basta» de las muñecas que las señoras y señoritas adheridas a la «Casa de Levante» han presentado a concurso. A continuación, reparto de premios a los concursantes, que realizará el jurado calificador, compuesto de eminentes artistas.

A la una de la madrugada, es espectáculo de variedades, con el siguiente programa: 1.º El número de los botones de la aplaudida fantasía lírica de Páso y Saiz, música del maestro Azaña, «Contigo a solas». Pareja de

baile: Mercedes Pujol y F. Reyes. 2.º «Las datileras», de «Contigo a solas», por Pepita Cantero, Leonor Torrecilla, Montegudo, Oya, Rodrigo, Renée y Romero. 3.º Baños argentinos por Pepita Cantero. 4.º Número de la «Muñeca» de «Contigo a solas», por la gentilísima vedette Anita Lassalle, secundada por las guapísimas vicetriples. Dirigirá la orquesta el autor de la obra, maestro Azagra.

Los presos de Cambados

Comunican de Vigo que de la cárcel de Cambados se han fugado los tres presos que había en ella, entre ellos el góndolo italiano Giuseppe Morsichi, ladrón peligrosísimo, que había cometido varios robos en los pueblos de los alrededores. Para evadirse prendieron fuego a la parte de la prisión, y con una cuerda se descolgaron desde el tejado. Se había habilitado para prisión el depósito municipal, que no reúne condiciones ni cuenta con personal, por haber sido suprimida la cárcel por las reformas de la señorita Kent durante su tiempo de jefa.

La Casa de Socorro del Centro

En la Dirección del Tráfico, plaza Mayor, número 3, ha sido depositada por Isacelo Regidor, avisador de coches de la estación del Mediodía, una cadena telefónica para reloj, con un dije. Lo que se anuncia al público para que pueda llegar a conocimiento del interesado y a propio tiempo para señalar el rasgo de honradez de dicho avisador de coches.

La Casa de Socorro del Centro

La Junta de Beneficencia del distrito del Centro, ha realizado este año un esfuerzo que merece ser conocido del vecindario, sobre todo para que los industriales, comerciantes, bancos, etc., enclavados en este distrito, colaboren con sus donativos a la labor que por los pobres viene realizándose.

Este año la Junta ha organizado el envío de cincuenta niños pobres a las Colonias Escolares, la casi totalidad de los que lo han solicitado. El próximo día 28 saldrán diez niños para Santander, en el Sanatorio de Pedrosa, donde pasarán un mes en unión de la Colonia municipal allí enviada. A estos niños les abona la Casa de Socorro del Centro, de sus fondos de beneficencia, la estancia, gastos de viaje y equipos reglamentarios. En la Colonia de El Molar se envían en las mismas condiciones cuarenta niños, cuya salida será en días inmediatos.

La Junta de Beneficencia ruega a los familiares estén prevenidos para la salida de los colonos, y a cuantos vecinos pudientes puedan hacerlo, envíen sus donativos para facilitar su obra y poder servir todas las atenciones benéficas que desenvuelve.

Varios detenidos por contrabando de armas

BILBAO, 16.—A primer hora de esta noche llegaron, conducidos por la policía, de San Sebastián a Irún, los señores Triana y Méndez Vigo, el agente de Bolsa de San Sebastián, señor Maldonado, y el armero apellidado Ormaechea.

Aunque la policía se muestra muy reservada acerca de estas detenciones, se supone que las detenciones están relacionadas con un contrabando de armas. Parece ser que en Irún se encontró un alijo con 500 pistolas.

EN CUARTA PLANA, ORIGINALES DE ACTUALIDAD

Corcho Hijos S. A.

Fábrica de Aparatos Sanitarios
SANEAMIENTOS - CALEFACCIONES - COCHINAS DE TODAS CLASES
Proveedores del Ejército, de la Marina y de los Ferrocarriles Españoles.

Casa en Madrid: RECOLETOS, 3

POR LOS MINISTERIOS

Visitas al Sr. Azaña

El ministro de la Guerra recibió al alto comisario de España en Marruecos, Sr. López Ferrel, a los generales Ocaña y Augusti, y al coronel López Gómez, del Consorcio de Industrias.

Seguidamente, el Sr. Azaña, marchó a la Presidencia del Consejo de Ministros.

Los nuevos jueces cumplimentar al ministro

El ministro de Justicia, al recibir esta mañana a los periodistas, les dijo que había recibido la visita de los nuevos jueces de Madrid, que le felicitaron por las últimas disposiciones dictadas sobre la administración de justicia.

Comentarios muy contrarios—añadió el señor Albornoz—les siguieron a los nuevos jueces estas disposiciones, que los jueces van cumpliendo en varios periódicos.

No comprendo como se atreve nadie a escribir que con las nuevas normas de distribución de trabajo en los juzgados, vayan los jueces a encontrar dificultades para resolver, en las setenta y dos horas que marca la ley de Enjuiciamiento criminal, sobre la libertad o el procesamiento de los detenidos durante la guardia en el juzgado. Si dificultades tuvieran para ello los jueces, les tendrían mucho más agudizadas en el procedimiento por Districtos, con e causa se acumularían, según sean los resultados, arbitraria y desigualmente los asuntos.

Tampoco puede hablarse—siguió diciendo el ministro—tan temerariamente de la conducta de los jueces y afirmar que los particulares aguardarán el turno de guardia de un juez amigo, para hacer entrega de un asunto. Esto, en último término, no sería impugnar el Decreto por mí dictado. Pero es que, además, los jueces de guardia, por el turno de ésta, no entenderán más que de los delitos perseguidos de oficio y no de las querrelas de particulares, que son reparto del juez decano.

La Obra Pía

Ayer se reunió el Patronato Seglar de la Obra Pía, aprobándose el régimen interior del mismo, y se distribuyeron las penencias, entre sus componentes, acerca de la obra a desarrollar en Oriente.

Visitas

Visitaron al ministro de Estado el embajador de Chile, el encargado de Negocios del Paraguay y otras personas.

El comercio de trigos.—La feria muestrario de Leipzig

En el ministerio de Agricultura facilitaron hoy dos notas.

Una de ellas, referente al trigo, hace constar que la Comisión nombrada para la regulación del comercio de trigos nacionales lleva ya celebradas varias reuniones, habiéndose estudiado con gran amplitud los diferentes puntos que comprende el complejo problema, tendiendo especialmente a detener los precios del trigo en los meses de congestión del mercado y a garantizar el todo aumento un precio remunerador, armonizando el interés del agricultor con los harneros y los panaderos, sin olvidar los del consumidor.

Todas las representaciones se han pronunciado desde sus respectivos puntos de vista, inspirados por un sano patriotismo y plausibles deseos de armonía, habiéndose nombrado una ponencia que recogerá todas las sugerencias recibidas para someterlas al pleno.

Espera el Gobierno contar en breve plazo con una razonada moción, encaminada a defender y propulsar los intereses de la agricultura cerealista, sin lesión para otros, igualmente respetables. La otra nota facilitada por el Sr. Domingo se refiere a la feria internacional de muestras de Leipzig. Hace constar la importancia de la participación española en dicho certamen, habiéndose logrado un éxito tan positivo que muchos expositores recibieron pedidos en firme, siendo numerosas las casas extranjeras que se han interesado por los productos españoles expuestos; casas no solamente alemanas, sino de Austria, Yugoslavia, Rumania, Bélgica, Hungría y Japón.

Expresa la satisfacción el ministro de Agricultura por la intervención de la economía española en estos certámenes, y dice que teniendo en cuenta el éxito obtenido, ha decidido declarar oficial la participación en el certamen de Otoño, cuya inauguración tendrá lugar el 28 de agosto, pues esta feria ha de ser más interesante que la de Primavera, teniendo presentes las fechas de Navidad y Año Nuevo.

Los gastos de transportes de muestrarios estarán a cargo del ministerio, quien facilitará cuantos datos sean pedidos

Los automóviles

Dos mujeres muertas

ORENSE, 16.—A la entrada de la ciudad, la camioneta conducida por Daniel Figuera Calvo se precipitó contra un puesto de frutas, matando a María Rodríguez e hiriendo gravemente a Josefa Albar, que falleció poco después. El chófer, que carecía de carnet, ingresó en la cárcel.

La salud pública

Según «El Siglo Médico», durante la semana presente se han producido en los adultos numerosos casos de anginas pultáceas y algunos pseudomembranosos. Han aumentado también las infecciones intestinales y se han comenzado a presentar intoxicaciones por comer alimentos en malas condiciones.

En los niños han persistido la varicela y el sarampión, este último recrudescido; han disminuido las parotiditis y han aparecido nuevas invasiones de meningitis cerebroespinal, especialmente en los suburbios del sudoeste.

CARTELERA

TEATRAL

MARIA ISABEL.—(Compañía de Carmen Moragas.) 6,45 y 10,45. ¡Tu mujer nos engaña! COMEDIA. — 6,45 y 10,45, contigo a solas.

VICTORIA.—7 y 11, La modista de mi mujer.

ZARZUELA.—(Compañía de Apolo.) 6,45, La alegría de la huerta y La Revoltosa. 10,45, fuegos malabares y La verbena de la Paloma.

IDEAL.—(Compañía nuestro Vuerrero.) 6,45, El niño judío. 10,45, El barberillo de Lavapiés.

LATINA.—6,45, La dulzaina del charro. 10,45, La viejecita y Los claveles.

CHUECA.— 6,45, La oca. A las 10,45, El gitano de la Cava.

AVENIDA.— 6,45, Paca Facónes. 10,45, Mi casa es un infierno.

MARAVILLAS.—6,45 y 10,45, compañía de variedades.

FRONTON JAI-ALAI. (Alfonso XI.)—Todos los días, a las 6 tarde, grandes partidos.

CARTELERA

CINEMATOGRAFICA

CINEMA X.—6,30 y 10,30 (temperada de verano; precios extra populares; preferencia, 30 céntimos; butaca, 60 céntimos; magnífica temperatura): Programa monstro sonoro, dos superproducciones: Esposas a medias (Edmund Lowe) y la fantástica superproducción, de éxito mundial, 1980.—Lunes, miércoles y viernes, cambio completo del programa.

ALCAZAR.—A las 7 y 10,45, ternidad.

PALACIO DE LA MUSICA. 6,45 y 10,45. Tonto de remate. Ángel de la noche.

CALLAO.— 6,45 y 10,45, Para el circo.

CERVANTES.— (Compañía Fortensia Gelabert.) 7 y 10,45, a cartera de Marina.

FUENCARRAL.—A las 6,45, 10,45, Ramper y otras atracciones.

Sastriera Militar y Paisano
M. MELLE a cargo de
Proveedor de la Administración del Crédito
Militar (antes Cooperativa del Ministerio de la Guerra).
Se admiten géneros.
Facilidades en el pago.
Casa especial en uniformes de la Guardia Civil, Carabineros y del Ejército.
HONORIO CALDERON
Caballero de Gracia, 22 1.º
MADRID.—Teléfono 13145

Corcho Hijos S. A.
Fábrica de Aparatos Sanitarios
SANEAMIENTOS - CALEFACCIONES - COCHINAS DE TODAS CLASES
Proveedores del Ejército, de la Marina y de los Ferrocarriles Españoles.
Casa en Madrid: RECOLETOS, 3

Sección financiera

La situación financiera en Francia

Preocupa con justicia en la vecina nación la situación presupuestaria y el estado de la Tesorería. El presupuesto del ejercicio 1930-31 fué saldado con un déficit de 2.642 millones de francos; el de 1931-32, con 4.748 millones, y los rendimientos de los impuestos por fin de mayo ascienden a 435 millones menos de lo calculado. Si se tiene en cuenta que en ejercicio próximo desaparecerán tres mil millones de recursos excepcionales, que habrá un aumento de gastos de mil millones y que al paso que van los ingresos disminuirán éstos en 2.500 millones, se ve la necesidad de atender a colmar un déficit presupuestario de 6.500 millones de francos.

El Gobierno, reaccionando contra esta situación sería ha propuesto las siguientes medidas:

Amputación de 800 millones en el presupuesto de la guerra, 400 en el del aire y 300 en el de marina, o sea un total en los gastos de la defensa nacional de 1.500 millones de francos; reducción del 5 por 100 en los presupuestos de los restantes Departamentos ministeriales, sin tocar a los sueldos del personal; supresión de pensiones a las viudas de la guerra que hayan vuelto a contraer matrimonio; supresión del retiro a los combatientes sujetos al impuesto global de la renta; disminución de la cuota del Estado en los seguros sociales agrícolas; creación de un impuesto del 2 por 100 sobre la cifra de negocios para los transportes mecánicos por carretera y un impuesto del 16 por 100 sobre las rentas de los depositantes en las Cajas de Ahorros.

Aun con todo esto resultará difícil llegar al equilibrio del presupuesto; pero, de todas suertes, el

sacrificio que se trata de imponer al contribuyente francés resulta tan grande, que es de esperar tropiece con grandes dificultades parlamentarias el plan del Gobierno Herriot.

Los proyectos han sido aprobados sustancialmente por la Cámara, y ya se encuentran en el Senado.

Para los demás países tiene una gran importancia el desarrollo que estos proyectos financieros puedan alcanzar en el país vecino, porque no puede olvidarse que la fuerza política más numerosa, si llegase a fracasar Mr. Herriot, es la socialista, y un Gobierno socialista integral o simplemente de dominio socializante en Francia constituiría un verdadero peligro para las doctrinas económicas y financieras clásicas por el contagio que siempre produce cuando de Francia irradian. Y no es España el país que suele estar menos afectado por tal contagio.

La Unión de Exportadores

Con toda solemnidad se acaba de verificar en París la inauguración

del local de la Unión Francesa de Industriales de Exportación.

En 1933 se reunirá en París un Congreso internacional de estas industrias para tratar de la constitución de una Federación internacional de las industrias de exportación.

Estadística comercial de la Gran Bretaña

Las cifras publicadas por el Board of Trade indican que las importaciones de junio se elevaron a libras esterlinas 51.517.501, cifra que representa un aumento de 1.782.157 libras sobre el mes de mayo, y una disminución de 11.078.309 sobre las cifras de junio del año anterior.

Las exportaciones de junio representan 29.723.517, con una disminución de 473.467 sobre las de mayo y un aumento de 291.656 sobre junio de 1931.

Tarifas aduaneras contra Irlanda

El ministro de Hacienda de la Gran Bretaña ha ordenado la apli-

cación de un 20 por 100 «ad-valorem» sobre los siguientes productos importados de Irlanda, a partir del 14 de julio:

Animales vivos para el consumo, animales a emplear para otros usos, manteca, huevos, mantequilla, jamón, tocino, volatería, caza y carnes de todas clases.

Reforma de la contribución industrial

La Cámara Oficial de Comercio de Madrid advierte a todos los comerciantes que ha sido abierta una información acerca de la reforma de la contribución industrial, y que en sus oficinas se facilitarán a todos los que lo deseen los impresos necesarios para concurrir a dicha información así como los asesoramiento necesarios que estimen conveniente obtener.

NO SE DEVUELVEN LOS ORIGINALES NI SE MANTIENE CORRESPONDENCIA ACERCA DE ELLOS

Mil quinientos solicitan a ochocientas plazas de jurados mixtos

Anúnciase que pronto se firmarán los nombramientos de secretarios para diversos Jurados mixtos de la propiedad rústica, en virtud de un concurso convocado por el ministerio del Trabajo para ochenta plazas para las que se exigían conocimientos sociales y otros de carácter general. Era título preferente el de abogado. Acudieron a concurso unos mil quinientos solicitantes. El ministro, en vista de tan gran número, dispuso que pasaran las instancias a informe del Consejo del Trabajo, el cual, al poco tiempo, eliminó a la mayor parte de dichos señores y formó una lista de 36 seleccionados.

Quedó esta lista arribada en el ministerio, y hasta llegó a aparecer otra disposición por la cual se facultaba a cada Jurado mixto de la Propiedad rústica para nombrar su secretario. Pero, al fin, parece que se ha decidido el concurso.

CASAS RECOMENDADAS

Proveedoras de las Cooperativas del Ministerio de la Guerra y Funcionarios públicos

LA CONFIANZA
Fábricas y almacén de calzado, leguas, gorras de Carabineros, sombreros de Guardia civil y correajes de todas clases.
Ventas a plazos al personal del Ejército, Guardia civil y Carabineros, sin aumento de precios.
HIJOS DE MIGUEL PRADOS
Luis de Velázquez, núm. 2 MALAGA

CAFE, MARISCOS, ALMUERZOS, CENA,
"EXCELSIOR"
CERVECERIA-RESTAURANT
Excelente cocina española y alemana
Príncipe, núm. 27. Teléf. 12730
MADRID
Cubiertos y a la carta

Casa FAJARDO
RELOJERIA
Mayor, 4, 1.º - Madrid
Cima Longines y Dessy
Ventas a plazos y contado
Proveedores de la Guardia Civil

Pistolas reglamentarias para el Ejército y la Armada y otras armas de fuego y cartuchos. —
ANTONIO URAIN
Plaza del Angel, 3 - Sucursal: Cava Baja, 1
— MADRID —
En los pedidos colectivos se hacen rebajas sobre precios corrientes.

La Constancia.
Tejidos del Reino y Extranjero. Confecciones, ropa blanca, generos de punto. Camisería.
MALAGA
Marqués de la Piedad, 47, 1.º

Vestuarlos para el Ejército y la Armada
ANDRES ROMANILLOS
Proveedor de la Cooperativa del Ministerio del Ejército
Plaza de España, número 6. - MADRID. - Teléfono 12.665
Depósito en Barcelona

Reservado para
al
BANCO HIPOTECARIO

RESERVADO
PARA
CASA VICKERS

Diez meses de crédito a los señores militares retirados y en activo
PAÑERIAS DEL NORTE
Gran almacén de paños y novedades
Barquillo, 4 y 6
Antigua casa acreditada en buenos géneros y últimas novedades para señora y caballero. Gustos disinguidos. Precios de competencia. Sección de alta Sastrería.
Barquillo, 4 y 6

BANCO PASTOR
Casa fundada en 1776
Capital suscrito Ptas 17.000.000
desembolsado 11.000.000
Fondo de reserva 6.000.000
Casa central: LA CORUÑA
SUCURSALES:
Vigo, Lago, Ormaiztegui, El Ferrol, Sarria, Monforte, La Estrada, Tuy, Mellid, Mugia, Carballo, Mondoñedo, Puentedeume, Villalba, Ribadeo, Carballedo, Santa Maria de Ortigueira, Padrón, Puebla del Caramiñal, Ribadavia, Noya, Barco de Valdeorras, Verín, Rúa-Petín, Puentesareas, Chantada, Cedeira, Ordenes y Puensagrada.
CUENTAS CORRIENTES CON LIBRETAS
abonando los siguientes intereses:
A la vista 2 1/2 por 100 anual | A seis meses 3 1/2 por 100 anual
A tres meses 1 por 100 " | A un año 4 por 100 "
Caja de Ahorros
abonando intereses al 3 y medio por 100 anual
Cuentas corrientes en moneda extranjera
intereses a convenir
Venta de giros sobre todo el mundo especialmente América

FÁBRICA DE RELOJES DE CARLOS COPPEL
FUENCARRAL 27 MADRID
CERTIFICADO DE GARANTIA CON CADA RELOJ

FERRERA
GRABADOR EN METALES
CASA FUNDADA EN 1870
Fábrica de sellos de caucho (UNICA EN LA CALLE DE CARRETAS)
TENAZAS Y PLOMOS PARA PRECINTAR - PLACAS ROTULADAS DE LATON Y PORCELANA
Carretas, 41 (brente a Romez). - Tel. 17601
MADRID

LA FOTO-ELECTRICA
JUAN RUIZ ARIAS
10, Fuencarral, 10. MADRID
Ampliaciones, reproducciones, pinturas y toda clase de retratos. Kilométricos y carnets en el acto. Se retrata de día y de noche. Se admiten trabajos para provincias. A los señores suscriptores de MARTE se les hace el 20 por 100 de rebaja en los encargos.
"Sindicato de Publicidad"
Barbieri, número 8 MADRID